



Оградить человечество от фашизма!

Манифест за объединение народов мира г. Минск, 22 апреля 2023 года

Мы, участники Международного Антифашистского форума из стран Азии, Америки и Европы, собрались в Минске, чтобы сказать свое твердое «Нет!» войне и реакции, неофашизму и угнетению.

Мы встретились на белорусской земле, каждая пядь которой обильно политана кровью миллионов жертв гитлеризма. Именно здесь в июне 1941 года начиналась священная война всего советского народа с коричневой чумой. Среди убитых и замученных жертв немецко-фашистской агрессии оказался каждый третий житель Белорусской ССР.

Нацизм стал прямым порождением кризиса капитализма. Он вырос из жажды крупного капитала сохранить власть над трудящимися любой ценой. В своих корыстных целях империалисты пошли по пути поддержки самых темных сил. Они привели к власти Гитлера, Муссолини, Франко и их идейных поделщиков. Из политических маргиналов нацисты превратились в вершителей судеб многих миллионов людей.

Народы мира не вправе забывать опыт борьбы с фашизмом. В 1936 году при поддержке нацистской Германии и фашистской Италии развернулась гражданская война в Испании. Народная власть получила поддержку СССР и многих прогрессивных сил. Но тогда фашизм оказался сильнее. Это проложило дорогу к самой страшной войне в истории человечества. Были сделаны последние, решющие шаги к печалю и газовым камерам Бухенвальда и Маутхаузена, Дахау и Собибора, Майда-нека и Освенцима.

Трагические уроки прошлого надлежит хорошо знать и всегда помнить! Мир заплатил огромную цену за избавление от нацизма. Немеркнувшей славой покрыли себя герои этой борьбы – солдаты и офицеры Красной Армии, воины стран Антигитлеровской коалиции, бойцы Народной Освободительной Армии Китая, представители французского и итальянского Сопротивления, участники немецкого антифашистского подполья, югославские и корейские партизаны, польские и чехословацкие патриоты.

Красный флаг над Рейхстагом в мае 1945 года – это не только особый факт прошлого. Смысл и значение Великой Победы над фашизмом обращен в будущее. Они звучат набатом, взывая к сердцам новых поколений.

Как и в тридцатые годы прошлого столетия, по нашей планете расплывается черный дым военных пожаров. Он все сильнее застилает горизонт. От людей доброй воли необходимо сплочение и мужество в их принципиальной борьбе.

Ситуация исключительно тревожна. Неокolonизм напоминает о себе в Африке и Америке. Империалисты накаляют обстановку в Азии. Под гул канонады в Европе и других уголках планеты проливается кровь. Множатся горе и страдания людей. Вновь звучат стоны раненых и хрипы умирающих. Люются горестные слезы матерей. На наших глазах мир будто готов провалиться в разверзшуюся бездну, из которой все явственнее проступают злое очертания паучьей свастики.

Предательское разрушение СССР – страны, победившей фашизм, возбудило мировых хищников. Глобальный капитал ощутил полную безнаказанность. Свою диктатуру он навязывает самыми гнусными способами. Смертоносная угроза фашистского реванша вновь нарастает с каждым днем. Зверь нацизма залезал свои старые раны и быстро набирается сил. Он осмелев и выполоз из своего вольчьего логова в поисках новых жертв.

Мировое зло вернулось в неолиберальном облике. Оно создало глобальную систему грабежа целых стран и народов. Оно запятнало себя агрессией против Югославии, Ирака, Афганистана, Ливии, Сирии. Предприняты попытки свержения законных правительств в Венесуэле, Никарагуа, Белоруссии. Против народов России и Китая, Кубы и КНДР развернуто санкционное давление. Используются военные угрозы и политический шантаж.

Накануне Второй мировой войны штурмовиками Гитлера дирижировал финансовый капитал. В XXI веке он же управляет новоявленными нацистами. Поверженный 78 лет назад фашизм не исчез с лица земли, ибо его услуги очень нужны мировой олигархии. Вот почему нацистское охвостье марширует в Вильнюсе и Таллине. Горят книги в Киеве. Сносятся памятники советским воинам-освободителям в Варшаве. Евродепутаты в дорожных костюмах инициируют подлые резолюции, пытаются урвать гитлеровский нацизм и советский социализм. Фашистская нечисть нацелилась взять исторический реванш.

Прямая поддержка США и их союзников по НАТО возвела идеологию нацизма в ранг государственной на Украине. Уже многие годы бандеровские вурдалаки правят кровавым балом в Киеве, издеваются над народными массами. Они превратили Украину в концлагерь для инкомисьящих, закрыли неудобные СМИ, запретили оппозиционную деятельность, развернули расправы над коммунистами. Репрессиям подверглись все, кто сохранил идеалы братства народов и верность Великой

Победе над фашизмом. Нацисты заживо сжигали людей в Одессе, взрывали и убивали из-за угла. Из года в год боевики «Азова» (организация запрещена в РФ. – Ред.) с вольчьим криком на шевронах терроризировали Донбасс. Его мужественные жители поднялись на освободительную борьбу против милитаризма и неонацизма.

Правительства Запада накачивают бандеровскую Украину оружием. Зеленский уже заявляет о желании обладать ядерным арсеналом. Но НАТО не ударило его по рукам. Напротив, оно выражает готовность преобразовать украинскую армию по своим стандартам. А безумцы из Лондона и сами готовы передавать снаряды с обедненным ураном в руки неонацистского режима.

Страны НАТО не только тиражируют смертоносные виды вооружений. Они напичкали своими военными базами весь мир. Четыреста биологических лабораторий США в разных странах ведут опыты с опаснейшими вирусами и бактериями. Последствия этих действий способны нарушать мирное развитие целых государств. Более того, они угрожают всему человечеству как биологическому виду.

Коммунисты всегда указывали: «Фашизм – это война». Ход событий вновь подтверждает это. Ответ народов может быть только один: фашистский монстр должен быть уничтожен. Бацалы коричневой чумы слишком опасны. Их надлежит обезвреживать уверенно и быстро. Цена бесчеловечности окажется чрезвычайно высокой. Ужасы, осужденные в Нюрнберге, не должны повториться. Мы не вправе дать мировой реакции совершить новые кровавые злодеяния.

Дела и помыслы империалистического Запада пропитаны ядом злобной ненависти ко всему прогрессивному, суверенному и свободному. Байден и Шольц, фон дер Ляйен и Боррель, Дуда и Моравецкий, все им подобные, – это лишь вспомогательный персонал в системе глобальной диктатуры. Их карьерные успехи прямо определяются готовностью обслуживать интересы мировой финансовой олигархии.

Свои действия глобалисты прикрывают псевдоинтеллектуальными изысканиями. Они выдвигают самые реакционные идеи из теории Ницше, Чемберлена и Гобно о «верхнеклассе» и «расовом превосходстве». Варят гремячую смесь из неомалтузианства и постмудизма. Выдвигают человека-нацистского бредни о «приоритете технологического прогресса над социальным развитием». Выдают за гуманизм восхваление пороков и извращений. Старые идеи, вдохновлявшие Гитлера с поделниками, Клаус Шваб и ему подобные заворачивают в псевдонаучную «биоинженерную» упаковку.

Все это лживое «новаторство» враждебно народам. Его продвигают те, кто поражен этическими и расовыми предрассудками, кто жаждет отомстить народам за победу над фашизмом и колониализмом. Эти круги одержимы идеей тотального контроля над человечеством. Объявляя об отмене великой русской культуры, они целуются уничтожить гуманистическую культуру всего мира, опрочистить нас всех во времена невиданной дикости и электронного концлагеря.

Неолиберализм – злобный враг любого независимого развития и демократических норм. Политические системы Запада выродились в абсолютные автократии. Буржуазные элиты утратили связь с ценностями свободы и гуманизма. Их поведение все шире открывает двери неофашизму.

Корчась в агонии, капитализм цепляется за жизнь любой ценой. И реинкарнация фашизма его отнюдь не пугает. Мировая реакция лишь поощряет наследников Гитлера и Муссолини, Франко и Салазара, Антону и Маннергейма, Пилсудского и Вислинга. Она остервенело уничтожает память о Второй мировой войне и фальсифицирует факты истории.

Планы «нового мирового порядка» обрабатываются агрессией и конфликтами, неофашизмом и неокolonизмом, угрозой новой мировой войны. Полемика становится сегодня весь мир. И эту битву мы обязаны выиграть – во имя всего лучшего, что создано мировой культурой, во имя достойного будущего человечества!

Ключ к успеху – единство и сплоченность миролюбивых сил планеты. Победоносное сопротивление мировой реакции может быть только всемирным. Мы глубоко убеждены: наша интернациональная солидарность способна оградить человечество от фашистской угрозы и сползания в бездну мировой войны. Мы твердо заявляем об этом здесь, в Белоруссии. На ее священной земле особенно остро осознается неразрывная связь между прошлым, настоящим и будущим.

Дорогие друзья! В огненные годы Второй мировой войны сложился великий боевой союз противников фашистского варварства – союз коммунистов и патриотов, тираноборцев и демократов. Он был создан, невзирая на социальные и идейные расхождения, на разность политических и религиозных воззрений. Такого было великое время. Новая эпоха испытаний настойчиво требует единства действий всех людей доброй воли.



Героическая земля призывает к борьбе

22 АПРЕЛЯ – День рождения вождя мирового пролетариата. Утром делегация КПРФ во главе с Г.А. Зюгановым и участники Международного Антифашистского форума прибыли на площадь Независимости в городе Минске. Они возложили цветы к памятнику В.И. Ленину.

Затем делегация приехала в Музей Великой Отечественной войны, где будет проводиться Международный Антифашистский форум. До начала этого мероприятия лидер российских коммунистов Г.А. Зюганов, лидер белорусских коммунистов А.Н. Сокол и лидер украинских коммунистов П.Н. Симоненко провели брифинг.

22 апреля в Музее Великой Отечественной войны в городе Минске состоялся Международный Антифашистский форум. До начала этого мероприятия лидер российских коммунистов Г.А. Зюганов, лидер белорусских коммунистов А.Н. Сокол и лидер украинских коммунистов П.Н. Симоненко провели брифинг.

Г.А. ЗЮГАНОВ:
– Уважаемые журналисты, товарищи, друзья, мы искренне вас поздравляем с Днем рождения Владимира Ильича Ленина. Это день рождения гения. Это день рождения человека, который определил судьбу развития всей эпохи.

Ленинско-Сталинская модернизация позволила распахнуться, сгоревшую в Первой мировой войне империю собрать в новой форме, в форме Союза Советских Социалистических Республик, собрать мирно, на доброй основе на Съезде, когда народы огромной вчера еще империи, собравшись вместе, проголо-

вали за то, что отныне будет править Труд, а не Капитал, и все сделали для того, чтобы провести выдающиеся реформы и преобразования.

Они сумели построить за 10 лет девять тысяч заводов, которые определили порядок развития планеты в будущем, ибо фашистский рейх захватил фактически всю континентальную Европу и ринулся на Восток уничтожить Советскую Страну. Но Советская Страна нанесла сокрушительное поражение фашизму. В мае 1945 года планета очистилась от фашизма и отраздновала Великую Победу.

Нам казалось тогда, что был повержен полностью фашизм, но англичанки решили иначе. Они все гитлеровские методики, все, что связано с насилием и фашизмом, отправили себе за океан и затем развязали последовательную целую серию войн.

Но главная война все эти годы велась против Русского Мира и нашей страны. Сегодня эта война, по сути дела, переросла в горячую мероприятия лидер российских коммунистов Г.А. Зюганов, лидер белорусских коммунистов А.Н. Сокол и лидер украинских коммунистов П.Н. Симоненко провели брифинг.

Сегодня ридна Украина попала в лапы нацистов, фашистов, бандеровцев под руководством американских провокаторов и цэраушников. Эта война уже унесла сотни тысяч жертв, но мы надеемся сообща принять такое решение, которое позволит сплотить всех патриотов на нашей планете, потому что фашизм угрожает каждому из нас.

Мы собрались на этот Антифашистский форум в братской Белоруссии. Сейчас наша делегация прошла через весь музей. Я видел на всей планете очень много музеев, но ваш музей – главный и самый уникальный музей. Братская Белоруссия – единственная в мире республика, которая за Победу над фашизмом заплатила жизнью каждого третьего своего гражданина.

Наша делегация вчера побывала в Хатыни. Хатынь – это памятник мужеству, стойкости, это напоминание всем нам о преступлениях нацизма и фашизма. В этом музее нам подробно рассказали, как мужественно и храбро сражались народы Советской Страны и братский белорусский народ против фашистов.

Я надеюсь, что тот манифест, который мы сегодня примем, всколыхнет всю планету, сплотит патриотическое, народное движение, левопатриотические, коммунистические силы, потому что нацизм и фашизм и сегодня угрожают каждому жителю, который честно и достойно трудится на этой прекрасной земле.

Я бы попросил сейчас выступить Симоненко Петра Николаевича, человека, который первый пострадал от нацистов. Компания на Украине и насилие прокатились по всем областям и регионам. Он мужественно выдержал этот удар и сейчас активно ведет борьбу против фашизма. Пожалуйста, Петр Николаевич.

П.Н. СИМОНЕНКО:

– Уважаемые журналисты, я хотел бы привлечь ваше внимание к тому факту, что впервые после завершения Второй мировой войны голос коммунистов должно услышать все мировое сообщество, ибо впервые за эти годы мы проводим такой Антифашистский форум, чтобы предупредить человечество о новой угрозе фашизма и о тех последствиях, которые, к сожалению, уже имеем на примере Украины.

Я хочу, чтобы наши товарищи по коммунистическому движению, все прогрессивное человечество понимало зло, с которым мы сталкиваемся сегодня в новом измерении, и мы должны извлечь уроки из нашей

истории, потому что, благодаря и только под руководством коммунистов, где бы мы ни были, на фронтах Великой Отечественной войны, в партизанских отрядах, в подполье и в застенках гестапо, возглавляя сопротивление, движения сопротивления в Европе, именно под руководством коммунистов был побежден фашизм.

Фашизм был побежден, потому что была система, которую создали коммунисты, и она своей экономической мощью победила фашизм. Сегодня пришло время действовать, и мы на Антифашистском форуме будем рассматривать Политический манифест (обращение к народам мира), где четко говорится о природе фашизма, говорится о том эле, которое принесли фашисты мировому сообществу, и сегодня мы должны задуматься над тем, что американцы и европейцы, поставив снаряды с обедненным ураном, как и в Югославию, они, к сожалению, ничему не научились.

Сегодня они провоцируют на применение тактического ядерного оружия. Они, не стесняясь, говорят о том, что готовы использовать атомное ядерное оружие, чтобы уничтожить человечество, сегодня защищать только свои интересы. Они даже не считают нас за людей, они только видят нас рабами для удовлетворения своих интересов.

Поэтому я буду обращаться с трибуны нашего Форума к своим коллегам по коммунистическому движению с просьбой поддержать этот Политический манифест и через этот Политический манифест обеспечить консолидацию наших усилий, координацию наших действий, чтобы в каждой точке земного шара сегодня поднялся рабочий в борьбе за свои интересы.

(Окончание на 3-й стр.)

В лицо США: «Позор!»

В Москве у посольства США прошла встреча с депутатами-коммунистами. Она была приурочена к работе Антифашистского форума в Минске, в котором принимают участие более 50 стран мира.

Выступающие говорили о фашизме как о порождении капитализма. Подчеркивалось, что США сейчас идут по этой дороге, разжигая вражду, толкая украинский режим на войну с Россией. Все утверждали, что только коммунисты активно противостоят нацизму. На встрече было много красных знамен, особенно копий Знамени Победы, возмущенного над поверженным фашистским рейхстагом в мае 1945 года советскими воинами-победителями.

В принятом заявлении подчеркивалось: «Участники встречи решительно осуждают экстремистскую, русофобскую политику США и объединенного Запада, использующего Украину и наши народы для достижения своих гнусных, корыстных целей. Мы заявляем о единодушной поддержке решений главы Российского государства о вхождении четырех республик Новороссии в состав исторической Родины и проведении военно-политической операции. Это будет искренне, а провокаторы понесут справедливое возмездие. Действия нашей армии осуществляются в интересах народов России, Украины и Беларуси, служат базовой основой для возрождения братского союза наших стран».

Мы разделяем положения Заявления Председателя ЦК КПРФ, лидера левого Народного-патриотического движения Г.А. Зюганова на Антифашистском форуме в Минске, искреннюю озабоченность, содержащуюся в его обращении к Президенту РФ и Верховному главнокомандующему. Мы солидарны с нашими партийными братьями. Мы не забыли славные страницы совместной борьбы с германским фашизмом в коалиции с США и Западной Европой. Понятия «Второй фронт», «Нормандия – Неман», «ленд-лиз», «Нюрнбергский процесс» – не ушли из памяти народов. Борьба с германским фашизмом тогда объединила народы и государства с различными политическими системами. Но сегодня страны бывшей антифашистской коалиции сами стали пособниками фашизма и национализма, против которых в период Второй мировой сражались и умрали американские, французские и английские солдаты. Руководство США и НАТО, в стремлении разрушить Россию, ослабить ее влияние в мире, stalkивают наш братские народы, накачивают украинский национализм американскими ракетами, германскими и английскими танками».

В документе звучат призывы:

- Позор агрессивной политике США в поддержке объединенного империалистического Запада!
- Слава защитникам родного Отечества!
- Да здравствует солидарность народов в борьбе с фашизмом!



Под стенами посольства США

«Мы поднимаем Красное Знамя. Дети России, смело за нами!»



Сталинградская панорама

О ПИОНЕРСКОЙ КЛЯТВЕ

Недавно на самом высоком уровне прозвучало предложение переименовать детское «Движение первых» в пионеров. Среди чиновников оно вызвало некоторую растерянность. Дело в том, что «Движение первых» было создано аккурат год назад, в мае месяце, в 100-летний юбилей пионерии. Чиновники тогда много говорили о том, что нашим детям нужна своя организация, в рамках которой они могли бы заниматься полезными делами, а не «воздух пинать» после школы, организация, которая воспитывала бы детей в духе высоких патриотических идеалов, спасая школьников от влияния полукриминальной «улицы». В общем, нам нужна новая пионерия, — заключили чиновники, — но без коммунистической идеи.

Почему их не устраивала коммунистическая идея, было тоже понятно. Чиновники ведь наши родом из 90-х, когда советскую социалистическую собственность наскорому раздробили между «новыми хозяевами жизни» под крики о «неэффективности социализма», когда грязью поливали всё связанное с советским прошлым. Кстати, досталось тогда и пионерской организации имени Ленина. Как же только не хаяли — она и «орудие тоталитарного государства» и «образец нравственно-го растения детей». Пионеров-героев, начиная с Павла Морозова, представляли нравственными уродами, пособниками фашистов. Неудивительно, что не только у чиновников капиталистического государства, которым «положено» ненавидеть коммунизм, но и у многих простых людей, слишком доверчивых по отношению к пропаганде, слово «пионер» вызвало усмешку.

Но вот прошел год, и вдруг высокое начальство, к удивлению чинуш, заявляет, что пионеры — это и есть первые, поэтому целесообразно «Движение первых» именовать «Движением пионеров!» Тем более пионеры — это якобы не «нагруженное идеологией слово», в отличие от коммунистов и комсомольцев.

Но так ли это?

Действительно, слово «пионер» переводится как «первый». Американцы так называли первопроходцев на землях Дикого Запада — о них до сих пор в США рассказывают легенды. Но у нас в России слово «пионер» все же прочно ассоциируется с советской пионерской организацией. Говорят, что она не имела отношение к идеологии — значит, все же сильно грешит против исторической правды.

Пионерское движение возникло в СССР в мае 1922 года. Первоначально оно носило имя Спартака, но после смерти В.И. Ленина советские пионеры пожелали, чтоб их движение носило имя вождя Октябрьской революции.

Пионеры что-то взяли от скаутов, отряды которых существовали в Российской империи в начале XX века. У скаутов пионеры позаимствовали девиз «Будь готов!», образ костра, который попал даже на пионерский значок. Но все же они имели от скаутов очень существенные отличия.

Н.К. Крупская, которая приняла живейшее участие в создании пионерии, напоминала: скауты были организацией буржуазного общества, чья цель — воспитать детей в духе верности буржуазному государству. 2-й закон английских скаутов (с которых брали пример дореволюционные русские скауты) гласил: «Скаут верен королю, начальникам, родителям, своей родине и своим хозяевам. Он должен стоять за них при всяких обстоятельствах против любого из их врагов». Крупская требовала, чтоб советские пионеры были верны совсем другим принципам — идеалам Октябрьской революции, социализма, солидарности всех трудящихся. По ее предложению перед приемом в пионеры школьника нужно было расспросить: как он понимает задачи партии большевиков, социалистического государства? Сам прием проводился под музыку и пение «Интернационала». Так и было.

Позднее разработали пионерское приветствие — рука, согнутая в локте и поднятая над головой. Оно имело особый смысл — «интересы коллектива, социалистического государства выше, чем мои личные интересы». Красный галстук, который носили все пионеры, тоже олицетворял идеалы коммунизма и социализма. Всем памятно стихотворение:

**Как повяжешь галстук,
Береги его!
Он ведь с нашим знаменем
Цвета одного!**

Люди среднего и старшего поколения, которые почти все побывали в пионерах, конечно, помнят и «Клятву пионера Советского Союза», которую публично, перед строем товарищей, давали, вступая в ряды пионеров. Вот ее текст:

«Я (фамилия, имя), вступая в ряды Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина, перед лицом своих товарищей торжественно клянусь: горячо любить и беречь свою Родину, жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия, всегда выполнять законы пионеров Советского Союза. За дело борьбы Коммунистической партии буду готов! Всегда готов!»

Эти слова произносили и совсем маленькие Боря Ельцин, Миша Горбачев, Толик Чубайс и тысячи, тысячи других... Но когда они выросли, они позабыли свои обещания любить советскую Родину, быть верными делу Ленина и Коммунистической партии, в которую они, конечно, вступили. Они раздербанили Советский Союз, раздербанили общенародную собственность и получили за это высокие посты, счета в швейцарских банках и виллы во Франции, в Италии и в Америке. А теперь забывшие клятву пионеров задумались о патриотизме, о верности Родине, о порядочности...

Так что советское слово «пионеры» было наполнено идеологией! И если назвать детскую организацию пионерами, то обязательно будет вспоминаться и имя Ленина, и красный флаг с красным галстуком, и клятва верности Ленину, партии и СССР! И все это будет очень контрастировать с сегодняшней официальной идеологией, требующей не пересматривать итоги приватизации, быть верным королю, во всем подчиняться начальнику, защищать хозяев... Скорее, сейчас уместны были бы скауты, которые честно и прямо об этом говорили. Но так велика толика людей по СССР, так высок авторитет советских институтов и символов, что начальство пытается использовать это в своих целях...

И ведь называют детское движение пионерией... И будут дети вышагивать под барабанную дробь не под красным флагом, и с не красными галстуками... По сути это и будут буржуазные скауты, только под названием пионеров...

Ну что ж, тогда мы им напомним про то, что настоящие пионеры клялись «жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин».

Рустем ВАХИТОВ

Под таким лозунгом 22 апреля, в 153-ю годовщину со дня рождения В.И. Ленина, прошел торжественный прием в пионеры по инициативе Сталинградского обкома КПРФ.

По традиции мероприятие состоялось в Триумфальном зале музея-панорамы «Сталинградская битва» г. Волгограда. В качестве почетных гостей в нем приняли участие первый секретарь областного комитета КПРФ, заместитель председателя Волгоградской областной думы, руководитель фракции КПРФ Тамара Головачева, секретари обкома партии, председатель областной пионерской организации Наталья Говорова, руководитель Ленинского коммунистического Союза молодежи Зарина Асланова.

«Дорогие ребята, уважаемые родители, в год 80-летия Победы в Сталинградской битве мы сердечно поздравляем вас с Днем рождения политического

деятеля, первого основателя Советского государства, создателя, организатора, руководителя Коммунистической партии — Владимира Ильича Ленина. Поздравляя со вступлением в пионерскую организацию, мы подготовили вам памятные сувениры. Один из них — магнит со словами: «Мы поднимаем Красное Знамя. Дети России, смело за нами!» Несмотря на новую тенденцию создавать организации «Большая перемена», мы свято храним то, что завоевали, сохранили наши отцы и деды, ведь через пионерскую организацию прошло 210 миллионов человек. В Волгоградской области вас, красногалстучных, юных ленинцев, насчитывается уже около 4000. Сегодня и вы станете пионерами. В добрый путь и большой поддержки вам, дорогие родители, пусть ваши дети растут патриотами нашей легендарной Сталинградской земли!» — обратилась к участникам мероприятия первый секретарь Ста-

линградского обкома КПРФ Тамара Головачева.

Пионерские галстуки повязали 70 мальчишкам и девчонкам из школ города Волгограда, Быковского и Городищенского районов области. Ребяткам также вручили сладкие подарки и пионерский магнит.

В завершении торжественного мероприятия, организаторов которого горячо поблагодарили родители юных пионеров, были возложены цветы к памятнику В.И. Ленину.

Депутаты-коммунисты областной думы и секретари обкома возложили цветы к памятнику вождя мирового пролетариата напротив здания администрации области.

Отметим, что акции в честь дня рождения Владимира Ильича Ленина прошли также по инициативе коммунистов во многих районах Волгограда и области.

Пресс-служба Сталинградского обкома КПРФ

С первой линейки — к Ленину



Село Ситтинцы, Якутия

Растет племя пионерское

В Якутском реском КПРФ, в партийных организациях всех улусов республики состоялся торжественный сборник коммунистов, посвященный 153-й годовщине со дня рождения В.И. Ленина. Собрание открыл член ЦК КПРФ, первый секретарь Виктор Губарев. По традиции участников собрания приветствовали юные ленинцы школы №10, которые торжественно приняли на собрании в пионеры. А после традиционной клятвы пионеров СССР ветераны партии и родители повязали им красные галстуки.

Традиция принимать в ряды пионеров новых подростков республике в Якутии ширится с каждым годом. Практически не осталось улусов, где не было бы своей пионерской организации. И минувшим субботним днем, 22 апреля, торжественные приемы в пионеры прошли по всей республике, до самых северных ее границ.

Виктор Губарев вручил памятные медали ЦК КПРФ «100 лет со дня образования СССР» народному художнику Республики Саха (Якутия) Афанасию Романову, ветерану партии, командиру студенческого строительного отряда «Аргыс» в 70-х годах Алексее Шшигину, старшей пионервожатой Якутской республиканской пионерской организации Людмиле Окочешниковой.

Лидер якутских коммунистов

отметил, что «...ленинские идеи продолжают жить и побеждать. На рубеже XIX и XX веков капитализм вошел в стадию империализма. Великие державы принялись за передел планеты. Они разжигали не только локальные конфликты. Миллионы людей погибли в горах Первой мировой войны. Их принесли в жертву голоду, алчности и жадности. Именно в это время мир услышал о Ленине. Его бессмертные лозунги «Мир народам!», «Хлеб голодным!», «Землю крестьянам!», «Фабрики рабочим!», «Власть Советам!» прозвучали набатом для миллионов работяг, которые гнули спины в полях, у станков и на шахтах. Ленинизм стал их надеждой на избавление от страданий, на достойную и счастливую жизнь».

В работе собрания приняли участие и выступили известные политики — лидер коммунистов Якутии 90-х годов Артур Алексеев, заслуженный артист Якутской АССР Дмитрий Тихонов, преподаватель истории Северо-Восточного федерального университета, депутат Государственного собрания (Ил Тумэн) РС(Я) Иннокентий Романов.

Коммунисты, комсомольцы, «дети войны», члены Якутского республиканского отделения движения «Надежда России» в Норбе, Адлане, Олекминске, Мирном, Борогонох, Верхневильейске, Ленске и др. прове-

ли митинги, торжественные собрания и возложили цветы к памятнику В.И. Ленину.

— Коммунисты Чурапчинского улуса по традиции провели традиционный Ленинский субботник. Затем на торжественном собрании вручили красные партийные билеты педагогу Веронике Спиридоновой и рабочему Владимиру Чувашову, — сообщил первый секретарь Чурапчинского райкома КПРФ Семен Никитин.

Как сообщила секретарь Кобяйской территориальной партийной организации Роза Иванова, в поселке Сангары состоялся митинг ветеранов и молодежи. А в селе Ситтинцы Кобяйского района пионерская дружина пополнилась еще одним пионерским отрядом. Он будет носить имя ветерана Великой Отечественной войны Иннокентия Сивцева.

Коммунисты Мегино-Кангаласского района провели встречу с пионерами средней школы села Хорообут. Хорообутцы под руководством секретаря первички Александра Андреева всегда славятся боевыми пионерскими отрядами и дружиной. В Ленинский день ветераны и юные ленинцы пели песни, посвященные Владимиру Ильичу Ленину.

Пресс-служба Якутского рескома КПРФ

Forbs посчитал

КОМУ СВО, А КОМУ МИЛЛИАРДЫ В КАРМАН...

В этом году в список Forbes попали 110 российских миллиардеров, это на 22 человека больше, чем в прошлом году. Общее состояние самых богатых людей России также выросло на \$152 миллиарда и достигло \$505 миллиардов, несмотря на военную спецоперацию.

Самым богатым россиянином впервые стал основатель «Еврохим» и Сибирской угольной энергетической компании Андрей Мельниченко. Его состояние до-

стигло \$25,2 млрд. Это связано с ростом стоимости «Еврохим». Компания производит удобрения, ставшие особенно востребованными на фоне спецоперации на Украине. Увеличил свое состояние до 23,7 млрд долларов президент холдинга «Интеррос» и ГКМ «Норильский никель» Владимир Потанин. Он стал собственником банковских активов на \$4,4 млрд, купив Росбанк у группы Societe Generale и 35,1% акций TCS Group у Onera Тинькова.

Валентин КАТАСОНОВ, профессор

БЕДНЕЕТ ГОСУДАРСТВО, БЕДНЕЮТ ГРАЖДАНЕ

А кто же у нас богатеет?

Хотя власти России никогда не произносят слово «капитализм» (заменив его эвфемизмом «рыночная экономика»), даже не шибко грамотные граждане страны прекрасно понимают, что в России уже три десятилетия существует именно капитализм. А если это капитализм, то, наверное, должны действовать законы, присущие этой общественно-экономической формации (мы их изучали в советское время по учебникам политической экономии).

Один из главных законов — всеобщий закон капиталистического накопления. Вот его формулировка: «Всеобщий закон капиталистического накопления означает сосредоточение богатств в руках эксплуататорского меньшинства и рост нищеты трудящихся, то есть подавляющего большинства общества. Расширенное воспроизводство при капитализме неизбежно ведет к относительному и абсолютному обнищанию рабочего класса». (К. Островитянов, Д. Шенплов, Л. Леонтьев, И. Лаптев, И. Кузьмин, Л. Гатовский. Политическая экономия. Учебник. Москва: Государственное издательство политической литературы, 1954).

Итак, проявлением действия указанного закона является относительное и абсолютное обнищание наемных работников. Остановлюсь на относительном обнищании. В чем оно проявляется? Прежде всего в снижении доли наемных работников в общественном продукте. Более конкретно — в снижении доли заработной платы наемных работников в валовом внутреннем продукте (ВВП).

Вся исходная информация для оценки относительного обнищания наемных работников в сегодняшней капиталистической России в нашем распоряжении. Она размещена на сайте Росстата в рубрике «Национальные счета». Смотрим таблицы «ВВП по источникам дохода». Росстат публикует их с 1995 года. В апреле на сайте Росстата появилась таблица по итогам 2022 года. Таблица предельно проста: в ней дана картина того, как общий «пирог» под названием «Валовый внутренний продукт» делится между тремя участниками: наемными работниками (зароботная плата), государством (чистые налоги) и капиталом (валовая прибыль). Приведу таблицу «ВВП по источникам дохода» на начало периода (1995 год), его конец

(2022 год) и с одним промежуточным годом — 2011 (см. таблицу).

Как видим, доля заработной платы в ВВП за период 1995–2022 гг. сократилась на 6,3 процентных пункта. Наиболее высокое значение доля имела в 1997 году (51,3%). Доля заработной платы в ВВП в прошлом году оказалась самой низкой за весь рассматриваемый период (28 лет). Вот вам и наглядная иллюстрация относительного обнищания наемных работников в условиях российской капитализма. А вот поквартальная статистика доли заработной платы в прошлом году (%): 1 кв. — 39,2; 2 кв. — 40,7; 3 кв. — 38,3; 4 кв. — 38,1.

Власти страны и ангажированные СМИ весь прошлый год поют мантры насчет «неуклонного роста реальных доходов» граждан, аккуратно обходя большой вопрос о сокращении доли трудящихся в общем «пироге ВВП». А если бы статистические цифры, которые вроде бы свидетельствовали о росте реальных доходов граждан, то их можно назвать «средней температурой по больнице». Средние значения учитывали и учитывают рост реальных доходов небольшой части населения страны, которые выступают не в качестве владельцев капитала (а также работодателей).

Что касается государства, как участника раздела «пирога ВВП», то его доля имела тенденцию к снижению. За 28 лет доля сократилась с 11,0 до 8,0%, т.е. на 3 процентных пункта. Максимальное значение доли государства было зафиксировано в 2006 году — 20,0%. Примечательно, что в прошлом году было зафиксировано самое низкое значение доли государства за все годы. А если посмотреть поквартальные показатели, то во 2-м квартале 2022 года доля государства была равна 6,7%. Такого низкого значения на квартальной основе также не было за все 28 лет.

Нам постоянно поют мантру насчет того, что, мол, «государства в экономике слишком много». А государство стремительно из экономики исчезает. Причем это исчезновение стало особенно заметным в то время, когда необходимо наращивание позиций государства в экономике. Всякому грамотному и честному человеку очевидно, что не «рынок» (т.е. частный капитал), а государство может обеспечить

экономическую и военно-экономическую мобилизацию, необходимую для победы в неизбежной войне с коллективным Западом.

Третий участник раздела «пирога ВВП» — капитал. Именно он и добился за 28 лет значительного перераспределения доли этого «пирога» в свою пользу — с 42,7% до 52,9%, т.е. на 10,2 процентных пункта. Примечательно, что прошлогодний показатель доли капитала оказался рекордным за все годы. Обращу внимание на то, что в прошлом году на поквартальной основе доля капитала росла — с 50,4% в 1 квартале до 54,0% в 4 квартале. Страна отражала удары со стороны коллективного Запада, шла неизбежная война, а в это время капитал поглощал все большую долю «пирога ВВП». Как тут не вспомнить поговорку: «Кому война, а кому мать родна»?

Примечательно, что капитализм на фоне многих других стран выглядит как особо дик и злой. Вот Евростат (статистическая служба Европейского союза) только что обнародовал статистику ВВП ЕС и отдельных стран-членов по источникам доходов. И что мы видим? Доля наемных работников с учетом перераспределения части ВВП государством в их пользу составила по итогам 2022 года 47%. В ряде стран показатель выше среднего. Например, в Германии — 52%. В порядке утешения могу сказать, что в ряде стран ЕС показатели ниже российских. Самые низкие — в Греции (36%) и Ирландии (25%).

Доля капитала по всем странам ЕС — 42%. Впрочем, одна страна ЕС обошла Россию по данному показателю. Рекордом оказался Ирландия — 70%. Российский олигархам есть на кого равняться.

Доля государства в разделе пирога ВВП в целом по ЕС — 11%. Максимальный показатель — у Швеции — 20%. А вот у Ирландии — всего 5%. И тут российским чиновникам есть с кого брать пример. Конечно же, для них ориентиром является Швеция, а Ирландия. И их не должно смущать то обстоятельство, что Ирландия имеет явные признаки офшорной юрисдикции. Также обращу внимание на то, что в Брюсселе (ЕС) не говорят, что у них «государства слишком много». Они, наоборот, говорят, что его «слишком мало».

Итак, наличие действия всеобщего закона капиталистического накопления в России, принявшей более трех десятков лет назад капитализм. Я остановился лишь на таком проявлении действия указанного закона, как относительное обнищание наемных работников. Но сегодня есть признаки и абсолютного обнищания. Впрочем, это тема отдельного разговора.

Распределение ВВП по источникам дохода (%)

	1995	2011	2022
Зароботная плата	45,4	43,9	39,1
Чистые доходы государства	11,0	14,5	8,0
Валовая прибыль капитала	42,7	41,6	52,9

— Новосибирск —

Подана заявка о референдуме за прямые выборы

23 апреля инициативная группа из 20 человек оставила свои подписи под документами о подготовке областного референдума. Их передали в избирком, а затем заявку на референдум должны проверить на соответствие законодательству в Заксобрании Новосибирской области.

«Был изучен весь опыт предыдущих попыток референдумов по возвращению прямых выборов в различных регионах нашей страны. Десятки вариантов отказов разной степени юридической казуистики, чтобы не допустить самого главного — дать возможность людям решать самим, как лучше управлять своей страной, своим регионом, местом, где они живут», — сообщил независимый депутат горсовета Антон Каверзин.

С 2015 года прямые выборы глав городов в области оставались только в Новосибирске и наукограде Колывань, но в начале 2023 года депутаты Заксобрания проголосовали за их отмену. Если заявку на референдум одобрят, инициативной группе в течение 30 дней нужно будет собрать почти 22 тысячи подписей жителей Новосибирской области. В случае успеха новосибирцы в единый день голосования получат также бюллетень для голосования на референдуме.

— Новосибирск —

Пирамида начала рушиться...

Афера с Фондом капремонта Самарской области, большинство директоров которого заканчивали уголовными делами, подошла к закономерному итогу. Сегодня коллегия по ЖХХ Самарской губернии рекомендовал принять спущенный от губернатора законопроект, согласно которому около 1 тысячи многоквартирных домов (по другим данным, 2,5 тыс.) будут исключены из программы капремонта.

Причина: «нерентабельно ремонтировать», так как дома изношены. Что делать жителям, исправно платившим все эти годы взносы в пирамиду фонда капремонта? Что с собранными взносами? Что с домами? Это чиновники еще не решили. Ну, типа, будет какая-то другая «программа».

Какая именно, можно догадываться по тому, как администрация губернатора Азарова реализует псевдонациональные проекты с отселением жителей ради метро или апетитов близких самарской Белому дому девелоперов.

Суть там в том, чтобы признан искомый дом аварийным и за это по понижающему коэффициенту выплатить сгоняемому с земли людям три копейки, на которые они в лучшем случае купят себе жилье на окраине города. А землю отдать застройщику.

Фонд капремонта Самарской области, судя по его «работе», давно превратился в пирамиду и кормушку группы лиц. Чтобы не заморачиваться, набрали сначала кредитов «под мундаль», спустя деньги граждан на ремонт фасадов «гостевых маршрутов», потом подняли платежи и по большинству домов перенесли сроки капремонта, некоторые лезли на 20. И вот финал: начинают выкидывать из программы сотни многоквартирных домов, с которыми «нерентабельно» возиться.

Всё это происходит перед выборами губернатора, но как только стало понятно, что их поле под перизбирание Дмитрия Азарова защищено, решили даже не откладывать непопулярные решения до сентября. А чего стесняться?

Оградить человечество от фашизма!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А.Н. СОКОЛ:

— Уважаемые товарищи, я хочу сказать, что, во-первых, для Республики Беларусь очень почетно, что сегодня, как Геннадий Андреевич сказал, в очередную годовщину дня рождения Ильича, мы проводим столь масштабный Международный Антифашистский форум. Никому не надо объяснять на сегодня, насколько актуальны призывы по борьбе с фашистской чумой. Беларусь все годы являлась островком мира, создания и достояния, и мы продолжим эту линию. Сегодня на нашей площадке в Республике Беларусь, в городе-герое Минске, собрались представители постсоветских стран, коммунистических партий Европейского Союза, и мы действительно будем обсуждать эту важную тему.

Республика Беларусь (или Белоруссия) первая приняла удар фашистов в 1941 году, и она достойно, будем так говорить, вышла победителем из этой кровавой битвы. На территории Республики Беларусь было создано более 260 концлагерей и камер смерти. Как Геннадий Андреевич сказал, каждый третий белорус был убит в результате этой страшной войны.

Цель Форума всех патриотов международного сообщества заключается в том, чтобы объединиться, потому что настало время дать отпор фашизму, и сказать, что патристическое движение живет, что мы не забываем историю и строим современность.

Г.А. ЗЮГАНОВ: Президент Белоруссии Александр Лукашенко объявил 2023 год годом мира и созидания. Мы полностью поддерживаем эту прекрасную инициативу, потому что коммунисты всегда боролись за мир, а пример созидания показала Ленинско-Сталинская модернизация. Впервые в истории человечества в течение тридцати лет средние темпы экономического развития в СССР составили около 14%. Китайская Компартия, по сути дела, повторила эти рекорды на основе своих реформ. Современный Китай является локомотивом мировой экономики.

Сегодня, в день рождения Ленина, в Белоруссии проводятся субботники: высаживаются сады, аллеи. Мы после обеда посадим в Минске Аллею дружбы и созидания. Приглашаю вас принять в этом участие.

Приветствие А. Лукашенко участникам форума

Президент Беларуси Александр Лукашенко направил приветствие участникам антифашистского форума «Задания Международного коммунистического движения в борьбе за солидарность прогрессивных сил против новой фашистской угрозы человечеству».

«Вы поставили перед собой благородную цель – предупредить

человечество об опасности очередной мировой катастрофы, одним из проявлений которой становится возрождение самых антигуманных и бесчеловечных идеологий и практик, – говорится в приветствии. – Казалось бы, навсегда оставленные в прошлом идеи нацизма находят сегодня новых последователей в самых просвещенных странах мира. Поэтому голос сторонников коммунистических идей в борьбе за право каждого человека на мир и созидательный труд должен звучать настойчиво и бескомпромиссно».

Глава государства выразил уверенность, что усилия участников форума будут и впредь направлены на претворение в жизнь принципов равенства, братства и справедливости.

Александр Лукашенко пожелал участникам мероприятия крепкого здоровья, успешной работы и достижения поставленных целей.

Это приветствие для участников форума зачитал заместитель главы администрации президента Республики Беларусь И.В. ЛУЦКИЙ.

Очень символично и показательно, что антифашистский форум проходит в столице Беларуси Минске, отметил И.В. Луцкий. «Подъезжая к этому священному месту, к Музею истории Великой Отечественной войны, на душе тихо и спокойно. Потому что над этим зданием годо реет знамя народа-победителя. Я вас уверяю: так будет всегда на белорусской земле», – сказал он.

Заместитель главы администрации президента напомнил, что на белорусской земле проходили не только такого рода форумы. В 1946 году на территории Беларуси прошел Минский процесс. «Мы судили тех, кто ступил своим кованым сапогом на нашу землю, тех, кто принес сюда горе и бедо, кто устроил здесь Хатынь, Олу и Красный Берег. Они должны понимать, что так будет всегда. Если кто-то ступит на нашу землю, возмездие неотвратимо», – подчеркнул И.В. Луцкий.

По его словам, перед современным поколением стоит задача, прежде всего, сохранить мир, донести до своих народов и народов стран-соседей, что нельзя забывать о войне, иначе все повторится. Именно поэтому память о Великой Отечественной войне, ее героях, подвигах народа-победителя были отражены в обновленной Конституции Беларуси.

Открыл форум первый секретарь Коммунистической партии Беларуси А.Н. Сокол. Он рассказал, что в годы Великой Отечественной войны Советская Белоруссия потеряла почти каждого третьего своего жителя. На территории Белоруссии фашисты создали 260 лагерей смерти. Оратор высказал свое негодование в связи с тем, что фашизм снова возрождается и раскрывает свои хищные клыки. «Коллективный Запад развязал против нашей Родины экономическую и информационную войну, – отме-

тил выступающий. – Я призываю все прогрессивные силы человечества сплотиться и мобилизоваться, чтобы дать достойный отпор фашизму». В этой связи он напомнил предупреждение антифашиста Юлиуса Фучика: «Люди, будьте бдительными!» и знаменитый лозунг испанских коммунистов «No pasaran!» (Они не пройдут!). «Итоги Второй мировой и Великой Отечественной войны воочию показали, что только под руководством коммунистов, ведя борьбу на фронтах и в тылу, партизанских отрядах и в подпольных организациях, можно победить фашизм. И сегодня коммунисты вновь обязаны возглавить эту борьбу. Свидетельством того является проведение 22 апреля Международного Антифашистского форума», – полагает А.Н. Сокол.

Затем в записи Хора имени Александрова прозвучала песня – знаменитая «Священная война». После этого выступил Председатель ЦК КПРФ, Председатель ЦС СКП–КПСС Г.А. Зюганов.

«Весь XX век прошел в соперничестве между Трудом и Капиталом. Под руководством Труда на основе Ленинско-Сталинской модернизации наша общая Родина стала самой умной, самой сильной, самой победной и самой космической державой в мире. Мы впервые в истории человечества в течение 30 лет показали темпы развития в 14%. Позже этот уникальный пример повторили коммунисты Китая. Вместе с китайским трудовым народом мы встретили вызов фашизма и победили его», – сказал лидер КПРФ.

«Капитал в прошлом веке породил две Мировые войны, в которых погибло 90 миллионов человек. Капитал породил ядерную бомбу и сбросил ее на головы японцев. Хотя в этом не было никакой военной необходимости, – продолжил лидер российских коммунистов. – Капитал развязал Холодную войну против СССР и сегодня Капитал воюет с нами, с нами и бандеровцев на Украине. Капитал бросил вызов всему Русскому Миру».

«И только сплоченность всех миролюбивых сил, сплоченность всех народов позволил нам уберечь свой суверенитет, свой язык, свою культуру, свою тысячелетнюю историю», – заявил Геннадий Андреевич. – Мы осознаем, что сегодня угроза и вызов: «Фашизм не пройдет! Мы обязательно победим это зло!»

«Но победить это вселенское зло возможно при следующих условиях. Если мы максимальное мобилизуем все прогрессивные ресурсы и сплотим все прогрессивное человечество. И если мы сумеем достучаться до сердец наших соседей», – считает Г.А. Зюганов.

«Над этим зданием гордо реет Знамя Победы. Знамя наших отцов и дедов-победителей. Знамя, которое нас всех вдохновляет на новые победы и подвиги. Бойцы из Донбасса сегодня сражаются под Знаменем Победы (Красным флагом Октября). Я надеюсь, что мы вместе одержим Победу. Освободим свою землю от нацизма и фашизма!» – уверенно заявил лидер КПРФ.

«Мы – народ Победы. Мы вышли в этой истории, опираясь на Русский Мир, народный патриотизм, идеалы советской справедливости. Это и есть наша формула победы над фашизмом и нацизмом».

Также на форуме выступил Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Украины П.Н. Симоненко. «Впервые за эти годы мы проводим форум, чтобы предупредить человечество о новой угрозе – фашизма и тех последователях, которые мы, к сожалению, уже имеем на примере Украины. На примере Украины я еще и еще раз хочу, чтобы наши товарищи по коммунистическому движению, все прогрессивное человечество понимало зло, с которым мы сегодня сталкиваемся сегодня в новом измерении», – заявил лидер украинских коммунистов.

Также выступили Председатель Совета КПБ А.С. Камай, Председатель Партии Коммунистов Республики Молдова В.Н. Воронин, Председатель Единой коммунистической партии Грузии Т.И. Пипия, заместитель Председателя ЦК Партии коммунистов Кыргызстана Б.О. Тойбеков, представители посольств в Республике Беларусь из КНР, КНДР и с Кубы. Выступили и другие товарищи.

Эти выступления чередовались с музыкальными паузами. Народный артист России В.П. Овсянников исполнил военно-патристические песни «Алеша» и «Бухенвальдская неба». Российский актер театра и кино Николай Сахаров исполнил авторскую песню «Ни шагу назад!». Выступили и местные исполнители.

Закрыл форум Первый секретарь Коммунистической партии Беларуси А.Н. Сокол.

Среди участников форума также отметили первого секретаря ЦК КПА (Армения) Е.Ю. Казаряна, Председателя ККПРА (Абхазия) Б.Ш. Бебия, представителя Компартии Узбекистана Рахимова и представителей коммунистов дальнего зарубежья из Германии, Венгрии, Португалии, Венесуэлы.

В форуме также приняли участие с российской стороны заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков, секретарь ЦК КПРФ, первый заместитель Председателя ЦС СКП–КПСС К.К. Тайсаев, секретарь ЦК КПРФ А.А. Ющенко, депутат Госдумы Д.А. Парфенов, член ЦК КПРФ И.И. Макаров.

Г.А. Зюганов вручил группе участников форума памятные медали ЦК КПРФ «Восемьдесят лет Сталинградской битве».

По итогам Международного Антифашистского форума в Минске было принято обращение ко всем людям доброй воли: «Оградить человечество от фашизма!»

После завершения Антифашистского форума его участники приехали к месту закладки Аллеи Мира и Созидания. Они посадили клены в память о 27 миллионах погибших советских граждан, которые пали во время Великой Отечественной войны, защищая мир от фашизма.

Массовые протесты не стихают в Израиле 16 недель подряд



В субботу, 22 апреля, десятки тысяч жителей Израиля вышли на самую масштабную акцию протеста против судебной реформы. Об этом сообщает издание Times of Israel. Десятки тысяч демонстрантов 16-ю субботу подряд заняли улицы и площади городов. По оценке СМИ, в Тель-Авиве на улицы вышли 165 тыс. человек. В Тель-Авиве семьи погибших солдат установили импровизированный мемориал в их память, призвав политиков держаться подальше от кладбищ в День памяти. Протестующие также развернули большой транспарант с надписью

«Мы будем защищать то, ради чего вы пали. Около 20 протестующих вышли на шоссе Аялон, но полиция их разогнала. Демонстрация также прошла в Хайфе, Иерусалиме и Ход-ха-Шароне.

Протесты продолжаются в Израиле, несмотря на решение премьер-министра Нетаньяху приостановить судебную реформу. Она предполагает передачу парламентскому большинству контроля над процессом выбора судей Верховного суда. Также власти хотят отказать от законодательного принципа, позволяющего Верховному суду отменять решения правитель

ства. Из-за протестов и забастовок против судебной реформы ряд авиакомпаний отменил рейсы в страну. Отмена рейсов связана с опасением, что самолеты не смогут вылететь из Израиля. Работа аэропорта имени Бен-Гуриона оказалась парализована, из-за того что сотрудники воздушной гавани присоединились к массовым протестам против судебной реформы. Десятки рейсов не смогли вылететь из Тель-Авива, а национальный авиаперевозчик El Al объявил о приостановке рейсов.

Протесты во Франции

Олимпиада-2024 под ударом спортивные турниры в стране уже «зависли»

Массовые протесты, которые захлестнули Францию из-за решения властей этой страны повысить пенсионный возраст, не прекращаются. Протестующие устраивают стычки с правоохранительными органами, в результате которых есть пострадавшие с обеих сторон.

В Париже десятки демонстрантов ворвались в знаменитый на весь мир музей Орсе и развернули свои плакаты перед родеоновской скульптурой «Врата ада». Все это под одобрительными выкрики сотрудников и посетителях галереи.

«Оградить человечество от фашизма!»

Действия президента Франции Эмманюэля Макрона привели к тому, что между ним и населением страны произошел полный разрыв. На эту тему высказалась лидер фракции правой партии «Национальное объединение» в парламенте Марин Ле Пен.

По ее словам, проблема французского лидера заключается в том, что он отказывается уважать свой народ и прислушиваться к его мнению. В итоге Макрон не может выйти из Елисейского дворца, не вызвав шквал критики в свой адрес. Именно он виноват в хаосе и гневе граждан. «Проблема в том, что Эмманюэль Макрон полностью «забуккеризовался».

Сегодня Эмманюэлем Макроном и французскими парламентариями произведен полный разрыв, – поведала Ле Пен.

По ее словам, Макрон игнорирует волю народа, поэтому говорить о состоятельности демократии во Франции нельзя. Президент Пятой республики стремительно терит авторитет, поскольку действует вразрез с желанием населения.

Калейдоскоп

Стресс старит

Биологический возраст людей и животных растет из-за физиологического стресса и быстро уменьшается после длительного отдыха. К таким выводам пришли биологи в ходе экспериментов. Ученые искусственно вызвали у грызунов стресс с помощью хирургических операций. «Тяжелые формы стресса повышают вероятность смерти в том числе из-за того, что они резко повышают биологический возраст человека. Это говорит о том, что способность быстро восстанавливаться после стресса играет важную роль в старении и долголетье людей», – заявил соавтор исследования Вадим Гладышев.

Автомат горячих пельменей

Семен Фролов из Казани за четыре года создал аппарат для продажи горячих пельменей. Автомат готовит блюдо всего за две минуты, изобретатель уже получил 400 заявок на приобретение машин. Их установят на заправках, вокзалах, в школах и кинотеатрах. Программное обеспечение для аппарата Семен написал сам. Он заложил возможность приготовления 72 горячих блюд: макароны, картофельного пюре, котлет и других.

Штрафы за селфи

Курорт Портофино будет штрафовать туристов на 275 евро за слишком долгое попытки сделать селфи. После ограничения попали два живописных места города. Так в сезон рассчитывают бороться с пешеходными пробками. На курорте живет около 500 человек, но летом туда приезжают тысячи туристов, в том числе знаменитости.

Клетки защищают от седины

Исследователи обнаружили, что стволовые клетки меланцитов обладают уникальной способностью перемещаться между зонами роста в волосяных фолликулах. Понимание этого процесса может помочь в предотвращении поседения волос. Ученые изучили волосы составивших мышшей и обнаружили у них проблемы со стволовыми клетками. «Наше исследование дополняет наше базовое понимание того, как стволовые клетки меланцитов влияют на цвет волос», – сообщил исследователь Ци Сун.

Одиночество вредит организму

Новое исследование показало, что восемь часов одиночества лишают энергии и увеличивают усталость у людей так же, как длительное время без еды. Это причиняет физический вред организму. В лабораторном эксперименте участвовали 30 женщин, которые провели один день без общения, а другой – без еды. «В ходе лабораторного эксперимента мы обнаружили поразительное сходство между социальной изоляцией и голоданием. Оба состояния вызывают снижение энергии и повышенную утомляемость», – рассказали психологи.

Клюквенный морс помог

Использование клюквы и сока из нее уменьшает риск повторного возникновения инфекционных заболеваний мочеполовых путей на 25–30%. У детей – больше чем у взрослых, а у пациентов, предрасположенных к ИМП после медицинского вмешательства, – на 53%.

Ник БИК

Би-би-си (Европа)

Зарубежное досье

КОКАИНОВАЯ СУБМАРИНА

доставляет наркотики из Америки в Европу

Я забирасю в «наркоподлодку» – первую, насколько известно, которой удалось доставить груз кокаина из Южной Америки в Европу. 20-метровая субмарина сделана из стекловолокна, и, что самое любопытное, это самоделька. Открываю хлипкий люк и спускаюсь внутрь – туда, где три члена экипажа провели 27 долгих дней и ночей, пересекая на минимальной глубине неспокойный Атлантический океан.

Внутри темно до клаустрофобии и донельзя примитивно. Сквозь крошечные трещины в обшивке внутрь пытается проникнуть солнечный свет, имеется штурвал и пара приборных циферблатов, а в замке зажигания так и торчит заржавевший ключ. Сразу становится понятно, почему один из потенциальных шкиперов, только взглянув на эту лодку, пришел к заключению, что это плавающий гроб.

В подлодке, должно быть, было нестерпимо шумно и жарко, когда расположенный в корме двигатель жег 20 тыс. литров топлива, необходимых, чтобы добраться до места назначения. И тем не менее команда из двух двоюродных братьев-эквадорцев и одного бывшего испанского боксера отважно отправилась в длительный вояж. Они вышли из бразильского тропического леса и какое-то время шли по Амазонке.

Экипаж питался энергетическими батончиками и консервированными сардинами, а нужду справлял в пластиковые пакеты. Собственно, больше у них ничего с собой и не было. Кроме трех тонн кокаина на 150 млн долларов. Впрочем, эта тайная миссия, состоявшаяся в конце 2019 года, к обогащению экипажа не привела.

Во-первых, за ними с самого начала следили правоохранительные органы, в том числе британское Национальное агентство по борьбе с преступностью (NCA). А во-вторых, у подводной лодки все же возникли технические проблемы – у берегов испанской Галисии экипажу пришлось выбраться на мель, где его и повязали.

А субмарина стала почетным трофеем в битве с наркокартелями и теперь красуется на парковке полицейской академии в испанском городе Авила. Увы, назвать ее востребованной реликвией давно отремешших батальонов не поворачивается язык, поскольку феномен подводной контрбанды наркотиков лишь набирает обороты. Не далее как в прошлом месяце у берегов все той же Галисии обнаружилась другая субмарина.

«Наркопротесты» вот уже более 20 лет используют подводные лодки, на которых добираются до Африки и Европы, но нам пока удалось захватить лишь эти две, – объясняет главный комиссар бригады по борьбе с наркокартелями Национальной полиции Испании Антонио Мартинес Дуарте. – На самом деле их очень трудно засечь».

Есть основания полагать, что сотни самодельных подводных лодок отправляются в Европу, которая остается вторым по величине после США рынком сбыта кокаина, и рынок этот стремительно растет после затихия, наступившего в связи с пандемией.

Говорят даже, что где-то в середине Атлантики, в районе Канарских и Азорских островов, возникло целое кладбище кокаиновых подлодок, умышленно затопленных после того, как их груз был успешно доставлен к месту назначения.

Каждая такая операция – это триумф команды механиков, которые незаметно тратятся в глубине южноамериканских джунглей, как правило, где-то в Гайане или Суринаме. Впрочем, сегодня большую победу в войне с наркокартелями празднует как раз испанская полиция в своей штаб-квартире в Мадриде.

«Это была очень важная операция, – говорит главный комиссар Дуарте. – Мы в Европе впервые нашли аж полторы тонны кокаиновой пасты [сырого экстракта листа коки]. По словам полиции, они накрыли крупнейшую в Европе лабораторию по переработке кокаиновой пасты в чистый кокаин, причем важен не только объем обнаруженного наркотика.

«Это операция подтверждает связь между колумбийскими и мексиканскими бандитами, которые начали сотрудничать с бандой испанскими», – подчеркивает главный комиссар Дуарте.

Лаборатория, которую накрыли в городе Понтеведра в той же Галисии, могла, по данным полиции, производить в день до 200 кг наркотика чистой 95%. Вместе с нарколодами эта лаборатория стала свидетелем того, как быстро расширяется в мире оборот наркотиков.

По данным Управления ООН по борьбе с наркотиками и преступностью (ЮНОДК), в период с 2020 по 2021 год производство наркотиков выросло сразу на треть – это рекордный и самый большой с 2016 года прирост.

Бельгийский порттовый город Антверпен стал одним из тех мест в Европе, где сильнее всего заметен рост предложения наркотиков.

В 2022 году там были конфискованы рекордные 110 тонн кокаина. Наркотика оказалось так много, что его пришлось сжигать в печат в несколько приемов. При этом, по некоторым подсчетам, властям удастся перехватить

лишь 10% всего кокаина, прибывающего в порт, а остальной груз переправляется в Нидерланды, откуда уже расходуется по всей остальной Европе, включая и Великобританию.

Как признался мне глава таможенной службы антверпенского порта, с такой волной наркотиков они никогда не выиграют эту битву с наркокартелями. Между тем битва эта уже перетекла на улицы самого города. В январе этого года в перестрелке между бандитами наркобизнеса погибла 11-летняя девочка.

Дело дошло до того, что министр юстиции Бельгии Винсент ван Квиенборн весь последний год вынужден скрываться на тайных квартирах после того, как полиция раскрыла заговор нидерландских преступников, замедлявших похитить его, а близости от дома министра была обнаружена машина с огнестрельным оружием.

По словам следователя бельгийской прокуратуры Мишеля Клеза, кокаиновая преступность вышла из-под контроля, поскольку материальные ресурсы и влияние этих банд намного превосходят возможности тех, кто стремится призвать их к ответу.

«Те, кто занимается наркокартелями, делают это отнюдь сумасшедшие деньги», – рассказал он мне при встрече в гигантском Дворце правосудия в бельгийской столице.

«Благодаря отмыванию денег и коррупции их возможности безграничны, когда дело доходит до взятки докерам, полицейским и другим людям. Так как же вы хотите, чтобы мы контролировали эти преступные организации? Это конченное дело», – говорит он. Но бельгийский кокаиновый кризис – это кокаиновый кризис всей Европы, и, как предупреждает ООН, ранее соперничавшие международные банды сегодня сотрудничают как никогда тесно.

После успеха в Европе они наверняка двинутся в Азию и Африку в поисках неисчерпаемых источников прибыли.

Арест наркодилеров-подводников



Социальная хроника 2023

Ульяновская область. Прекратите драпировать Мавзолей

Депутаты Заксобрания от КПРФ в Ульяновской области обратились к президенту РФ с просьбой не закрывать во время парада Мавзолей Ленина драпировкой, как это делается с 2005 года. «...В этот священный для каждого из нас день один из символов страны-победительницы, к подножию которого во время парада 1945-го года советские солдаты бросали штандарты разгромленного врага, не должен прикрываться фанерой. В условиях, когда всевозможные силы за рубежом пытаются исказить историю и принизить роль Советского Союза в разгроме нацистских приспешников, драпировка Мавзолея – неверный шаг». Обращение подписали все депутаты фракции КПРФ в Заксобрании.

Республика Татарстан. Бугульма требует порядка

В 80-тысячном татарстанском городе Бугульма автобусов нет уже полтора года. Линар Закиров, мэр города, назвал тех, кто жалуется, в своем телеграм-канале «диванными экспертами». Разе не оскорбително? В 2021 году в городе разорился последний перевозчик. От отчаяния владелец отправил все автобусы на металлолом. Несколько рейсов по городу стали выполнять автобусы с пригородных маршрутов. Люди ждут транспорт по 1,5-2 часа, в выходные не ходит вообще. Зато мэрия уже заплатила 8,5 млн рублей петербургским экспертам за «модель эффективной работы транспорта».

РФ. Дальний Восток в огне

На Дальнем Востоке площадь пожаров достигла 166 тысяч гектаров, что на 17% больше, чем за аналогичный период 2022 года. Приморский край стал лидером по количеству природных возгораний – 136 пожаров с начала 2023 года. Во Владивостоке введен особый противопожарный режим – запрещено посещать леса, разводить костры и сжигать мусор. В Приморье уже потушили пожары на 1600 гектарах, но огонь не сдает свои позиции: согласно карте термочек, регион находится в «красной зоне». Причиной пожаров на Дальнем Вос-



Забайкальский край. Издательство над стариками

Депутат заксобрания Забайкальского края коммунист Александр Михайлов возмутился размером региональных выплат «детям войны» и написал письмо президенту Путину, чтобы тот «забрал обратно» губернатора Забайкалья Александра Осипова. Меры поддержки в виде 700 рублей и возможности бесплатно посещать спортзал, которые местные депутаты накануне определили для «детей войны», Михайлов назвал издевательством. «Какие залы детям войны, которым по 80-90 лет?» По его мнению, логичнее всего было бы освободить этих пенсионеров от платы за коммунальные услуги, чтобы те могли тратить пенсию на еду и лекарства.

Республика Дагестан. Жители села потребовали вернуть пастбища

Жители села Куруш обратились к президенту РФ Путину с требованием вернуть им пастбищные земли, которые были переданы Самурскому национальному парку. По словам авторов обращения, глава сельского поселения Таги Баширов передал земли тайно, не узнав мнения народа. Жители лишены земель площадью около 80 квадратных километров. По их словам, они продолжают платить за эти земли налоги. Животноводство – единственный вид заработка, и если пастбища не вернуть, жителям придется покинуть село. Участники обращения также указали на то, что земли начали распродавать частникам.

Известный на всю Россию резчик по дереву рискует остаться без дома и работы

«БЕЗ ДЕНЕГ, ЖИЛЬЯ И МЕЧТЫ...»

В рабочем поселке Куйтун 60-летнего мастера резьбы по дереву Игоря Перевалова выселяют из единственного жилья и забирают здание, где он бесplatно учил детей искусства. Сначала администрация обещала отдать ему помещения в бесcрочную аренду, потом разрешила выкупить, а теперь собирается продать крупному агрохолдингу. Первые видео в Ютубе Игоря принесли сотни подписчиков и сотни заказов, поделки из дерева разлетались по сетевой России на глазах. Сначала отцу помогла дочь Алена, сегодня он справляется сам. Трансляции Игоря Перевалова смотрят по всему миру, его фамилия стала брендом, а занятия – стартовым. О таком успехе родившийся и проживший всю жизнь в далекой тайге Игорь не мог и подумать.

– Могу рассказать о себе, откуда я взялся, почему дошло до этого. Родился я на участке заготовительном в тайге в Саянах. Там заготавливали кедровый орех, грибы, ягоды, папоротник... Через полтора года переехали на другой участок – там уже заготавливался лес. Окочился там три класса. Начал резать в 6 лет, взял резачки, сделал первое изделие. Меня потянуло к этому делу. Стал заниматься самоучкой, конечно. Очень много портил дерева, не получалось – бросал, по-новому начинал. Мне, конечно, с детства говорили, что орундой заниматься, это не твое дело, мол. Губоили, не замечали... – рассказывает он.

Дом Игоря украшают сотни причудливых, изысканных и даже странных предметов. Птицы, насекомые, цветы. Особое место в коллекции поделок занимает оружие – тоже деревянное, но если об этом не знаешь – от настоящего не отличишь. Любовь к деревянному огнестрелу родом из детства, когда игрушки не покупали, а делали сами. – Потом, лет в 14, последнее взял, увидел деревянную цепочку, звенья не склеенные, я два с половиной года бился над этим, и все равно у меня получилось, – Игорь продолжает де-

литься историей успеха. – Бог дает нам искорку таланта, а мы должны ее развивать и делать свое дело. Заказывали мне раньше приклады для ружей, ложки деревянные, кухонные принадлежности, ну, за копейку, но заказывали. Потом табуретки, стульев-то раньше в магазинах мало было. Корзины пробовал плести, у меня получалось – и макраме, и чеканку, чем я только не пробовал заниматься. Но это не мое. Меня как мастера заметили благодаря блогу, на областном конкурсе первое место взял, в российский в прошлом году – третье место среди мастеров, хотя я так, самоучка – не мастер. Хочу теперь выйти на международный конкурс... Это большое дело, может, добьюсь, что я действительно мастер, чтобы документы были.

Своего дома у Игоря Перевалова и его жены Екатерины не было. Раньше они жили с семьей дочери в аварийном деревянном бараке. Каждый год его обещали расселить, поэтому тратит деньги на ремонт было бессмысленно.

В конце марта 2022 года администрация Куйтунского района выделила Игорю два здания бывшей школы. Одно из них должно было пойти под жилье, второе – под мастерскую и кружок для детей. Мэр района Алексей Мари предложил за свой счет перевести оба здания в собственность Игоря, чтобы семья могла там прописаться и сделать ремонт. Игорю предложили потом частями вернуть эту сумму – примерно 300 тысяч рублей. Но в сентябре Мари арестовали по обвинению в контрабанде леса в Китай на 144 миллиона рублей.

Тогда Игорь обратился к исполняющему обязанности мэра Алексею Непомнящему. «Он сказал, что выкупить здания я должен сам. Я согласился, потому что уже много потратил на ремонт дома: утеплил, пробурил скважину, оборудовал теплый туалет, поменял двери. Еще купил оборудование для мастерской и все расходные материалы, чтобы там тоже провести отопление. Меня заверили, что я могу спокойно жить и вкладываться в то, во что мне нужно, пока будут готовиться бумаги на выкуп», – поясняет Игорь.

В конце февраля комиссия оценила землю и недвижимость на ней в 310 тысяч рублей. Девятого марта все имущество одним лотом выставили на торги на электронной площадке «РТС-тендер», где Игорь Перевалов должен был быть единственным претендентом. Прием заявок на торги закончился девятого апреля. На следующий день Игорь приехал в администрацию, чтобы убедиться, что кроме него там никто не участвовал.

«Оказалось, что заявку также подал крупный агрохолдинг «Сибирский бройлер», – говорит Игорь. – Эти два здания им нужны под общежития для рабочих. Я потом узнал, что пока меня не было дома, приходили представители компании вместе с сотрудником администрации Сергеем Карпизой, согласно сайту мэрии, он начальник от-



По сообщениям информангентов. Тему ведет Т. ЛЮБАНИН.

дела развития потребительского рынка, малого бизнеса и сферы труда. Они всё осмотрели, сфотографировали и быстро ушли. Потом Карпиза сказал, что агрохолдинг в любом случае выкупит здания, а мне разрешат временно пожить в доме. Но о мастерской не может быть и речи».

О своей проблеме Игорь Перевалов рассказывал в соцсетях, люди из разных регионов стали писать в Telegram-канал губернатора Иркутской области Игорю Кобзеву. Тот ответил, что «будет разбираться». После этого Игорю позвонили из администрации и пообещали, что вопрос решится в его пользу. Торги, которые должны были пройти 12 апреля, отменили.

«В мэрии говорили, что подготавливают документы на продажу помещений, чтобы я мог их приобрести в собственность. А сейчас заявлю, что ничего продавать не буду, просто переведу здания в жилой фонд и разрешат

мне в одном пожить. На птичьих правах», – рассказывает Игорь.

Он говорит, что после того, как история получила огласку, представители «Саянского бройлера» устроили ему травлю в соцсетях и Telegram-каналах. Писали, что он «аферист, который мастерскую для детей не сделал, а всё пробухал».

«Получается, что администрация год мной пользовалась, ждала, чтобы я все свои сбережения вложил в ремонт, – отмечает Игорь. – А теперь они просто оставляют меня на улице. Без денег, без жилья, без мечты. Я всегда хотел обучать ребят-шек резьбе по дереву и плетению из бисера. Более того, власти теперь считают, что и с детьми мне нельзя работать, так как нет профильного образования. На меня столько грязи вылили, что придется долго от нее отмываться».

По сообщениям информангентов. Тему ведет Т. ЛЮБАНИН.

Предъявлено обвинение

Лабиринт ростовского ОПГ

В Ростовской области продолжают арестовывать членов преступной группы полицейских, которые обвиняются в «совершенном особо тяжком преступлении против государственной власти и интересов государственной службы с целью незаконного обогащения». Суд в Япигорске заключил под стражу еще 10 подозреваемых по этому уголовному делу. Теперь в деле 34 фигуранта, большинство из которых отправлены в СИЗО.

Главное следственное управление СК по Северному Кавказу возбудило уголовное дело против группы высокопоставленных сотрудников полиции. Новое расследование связано с делом о «судебном конвейере» в Ростовской области. Лидером преступного сообщества следствие называет Дмитрия Рыбалко, который занимал должность замначальника полиции общественной безопасности в ГУ МВД.

Несколько высокопоставленных полицейских, ставших фигурантами уголовных дел в последние месяцы, теперь проверяют на причастность к преступному сообществу. Кроме того, ростовское расследование вывело московских силовиков на подозреваемых в Красноярском крае, Калмыкии, Челябинской и Саратовской областях – арестованные сотрудники дают показания.

«После облав и обысков некоторых отпустили, потому что москвичи по цепочке выходили на одних, потом на других, а выяснилось, что свои же решили всех сдать под шумок, – рассказали в правоохранительном ведомстве. – Но нашлись и те, кто заранее решил себе подстелить соломку и ждал прихода оперативников».

В конце прошлой недели Ростов посетил замминистра внутренних дел России Владимир Кубышко.

Первая беседа Кубышко прошла с начальником донского главка Олегом Агарковым. Разговор длился за закрытыми дверями более трех часов. Главный силовик области исполняет свои обязанности. Он якобы вместе с Кубышко уговаривает действующих сотрудников сдавать участников ОПГ.

Замминистра проконтролировал кадровую чистку в полиции – как мини-

мум семь сотрудников подали рапорта по собственному желанию. Их проверяют следователи.

В пятигорском СИЗО дают показания многие ростовские полицейские, и новые подозреваемые появляются в деле благодаря сотрудничеству арестованных со следствием. На сделку со следствием пошли минимум 16 фигурантов, утверждает следствие.

«Согласно показаниям, которыми поделились коллеги, были целые организации под фальшивыми именами и юридическими адресами, которые якобы выявляли продажу суррогатного алкоголя или контрафактных сигарет. Активисты якобы действовали на добровольных началах, но на самом деле были лишь пешечкой в крупной схеме, – уверены следователи. – После так называемой «контрольной проверочной закупки» на место происше-

ствия вызывали полицию. Силовики проводили обыски и составляли протоколы. Позже приходили так называемые подставные правозащитники и юристы, которые предлагали несчастным предпринимателям свои услуги и обещали крышу в органах полиции».

К коррупционной схеме причастны и сотрудники органов прокуратуры Ростовской области. В рамках этой операции Ленинский суд Ростова уже арестовал прокурора Железнодорожного района Александра Алексеева. Он уличен при получении взятки. «Вышли на одного опера, который хотел при помощи взятки слить свое дело, возбужденное еще год назад, и зацепил прокуратуру», – уточнили в СК. По данным ростовских СМИ, Алексееву принесли взятку в размере полтора миллиона рублей – 200 тысяч предначина-

лись для «покровителя», о котором якобы упоминал прокурор. В объединенной пресс-службе судов арест Алексеева подтвердили, уточнив, что его отправили в СИЗО как минимум на два месяца. В прокуратуре Ростовской области воздержались от комментариев. Алексеев отстранен от должности прокурора. Суд арестовал также на два месяца еще двух фигурантов – Саркисяна А. и Мусаелина В. Официально сообщается, что сумма взятки – 870 тысяч рублей.

В начале апреля сразу у нескольких высокопоставленных судей и областных чиновников прошли обыски по месту их жительства, а также на рабочих местах. Еще тогда силовики предрекали лавинообразный ход следствия и пророчили, что дело выйдет за пределы Ростова и области и арестов будет очень много.

Как сообщала «Советская Россия», при обыске в доме у зампреда Совета судей Ростовской области Татьяны Юровой тогда нашли около 200 млн рублей наличными. «Помимо крупной суммы наличными, обнаружены швейцарские часы фирмы Longines, одежда, парфюмерия, украшения и аксессуары знаменитого дома Gucci, многочисленные Louis Vuitton и другие «женские радости», а также золотые украшения», – отчитались силовики.

ФСБ и сотрудники центрального аппарата Следственного комитета России, по предварительным данным, подозревают минимум 32 человек в участии в коррупционной схеме по вынесению «нужных» приговоров за вознаграждение. Председатель Ростовского облсуда Елена Золотарева, ее заместитель Татьяна Юрова и еще семь ростовских судей находятся в Москве в рамках проведения следственных мероприятий.

Елену Золотареву уже лишили статуса судьи. То же, видимо, ждет и остальных фигурантов. Документальные подтверждения были найдены еще по 14 судьям, не считая уже задержанной «верхушки». Обыски проходили в четырех судах Ростова-на-Дону, а также в областных судах – в Волгодонском районе, Шахтах и Каменск-Шахтинском городском суде.

«Многие боятся и сразу готовы давать показания. В основном против Юровой и Золотаревой. Как выяснилось из показаний двух фигурантов уголовного дела, Юрова держала «в страхе все региональные судьи». <...>

Также был задержан начальник управления Судебного департамента Андрей Рошевой. На сегодняшний день возбуждено как минимум семь уголовных дел по статьям о мошенничестве, получении взяток и злоупотреблении должностными полномочиями.

Обыски и массовые задержания сотрудников правоохранительных органов и судебной системы продолжаются с начала марта. При этом ни региональные власти, ни руководители ведомств так и не прокомментировали происходящее.

Елена ЛАКРИЦ



Допросы в следственном управлении